

第十届库布其国际沙漠论坛开幕

本报讯（记者 杨净毓 李文华）9月16日，第十届库布其国际沙漠论坛在内蒙古自治区鄂尔多斯市开幕，主题为“科学治沙，绿色发展”。

本届论坛由内蒙古自治区人民政府、国家林业和草原局、联合国环境规划署和《联合国防治荒漠化公约》秘书处联合主办，鄂尔多斯市人民政

府和内蒙古自治区林业和草原局承办。

论坛围绕科学防治荒漠化、草原保护与可持续经营、土地友好型商业发展等热点议题进行讨论，凝聚国际社会共识，加强各国交流合作，推动落实联合国2030年可持续发展议程，为构建人类命运共同体作出新贡献。

第二十届中国吴桥国际杂技艺术节将于9月28日在河北吴桥举办

记者近日从河北省文化和旅游厅获悉，第二十届中国吴桥国际杂技艺术节将于9月28日—10月3日在河北省沧州市吴桥县举办。

本届杂技艺术节组委会从600余个杂技节目中，遴选出来自19个国家和地区的28个优秀节目参加比赛，最终将评选出金狮奖3个、银狮奖5个、铜狮奖7个。闭幕活动结束后至10月8日，演出、展演、展览等活动将继续在吴桥县和石家庄市两地分别举办。

杂技节期间，国家艺术基金近年来资助的12个国内顶级杂技节目将组成专场演出，集中展示国内杂技艺

术创作取得的丰硕成果，促进中外杂技艺术交流。

本届杂技节坚持“回归本真、回归街头、回归故乡”的宗旨，谋划了5大板块共12项活动。借助办节契机，当地打造了包括游乐城、博物馆、剧院、学校、酒店等多业态的吴桥杂技主题综合产业园区，以带动吴桥杂技产业规模化、专业化、品牌化发展。

据了解，中国吴桥国际杂技艺术节创办于1987年，每两年一届，至今已成功举办19届。自创办以来，杂技节已累计邀请60多个国家和地区的3万多名中外嘉宾和杂技艺术家相聚河北。

（苏凯洋）

香港迪士尼庆祝开园20周年

香港迪士尼乐园度假区近日举行纪念庆典，庆祝开园20周年。演艺人员、海内外游客及香港社会各界人士汇聚一堂，共度欢乐而奇妙的难忘时刻。

庆典以别具意义的大合照揭开序幕，自香港迪士尼开园以来工作至今的演艺人员与米奇老鼠和米妮老鼠一同参与，旨在向演艺人员多年来的付出和精神致敬。

香港特区政府财政司司长陈茂波出席活动并致辞表示，在过去20年，香港迪士尼已成长为一个极具标志性的世界级旅游目的地，吸引着数以百万来自全球各地的游客。香港迪士尼不仅是一个主题乐园，更是香港旅游业不可或缺的重要一环，持续为本

地经济发展作出重要贡献。

迪士尼体验主席戴明哲表示，20年来，香港迪士尼以世界级的故事演绎、难忘的游乐体验和对社区的坚定承诺，成为带领本地旅游业发展的主要动力之一。开园20周年是一个令人振奋的新篇章，香港迪士尼将持续扩展，包括扩建漫威主题园区及自资开发皮克斯主题娱乐项目，让更多深受喜爱的迪士尼故事呈现于游客眼前。

为庆祝香港迪士尼开园20周年，乐园特别推出全新纪念商品，包括以20年来多个发展项目为灵感设计的纪念珍藏卡、全新“迪士尼好友巡游派对”主题等，与来访游客共庆欢乐时光。

（陈然）

阿拉善那达慕骆驼超级联赛 180峰骆驼同场竞技

本报讯（记者 林则志）9月13—15日，2025年阿拉善那达慕在内蒙古阿拉善盟阿拉善左旗巴彦浩特镇苏木图嘎查举办。

本次那达慕骆驼超级联赛包括7

个子项目，共计6个盟市、24支代表队伍、259人、180峰骆驼参赛。速度赛驼凭借其独特的文化内涵和竞技魅力，已被正式列入全国少数民族传统体育运动会的比赛项目体系。



第28届全国推广普通话宣传周在呼和浩特启动

本报讯（记者 李艳红）9月15日，以“加大国家通用语言文字推广力度，促进铸牢中华民族共同体意识”为主题的第28届全国推广普通话宣传周（以下简称“推普周”）呼和浩特市重点宣传活动举行。

活动现场，基层干部、群众、师生代表通过推普倡议、经典诵读、中华传统文化艺术活动、书法创作等形式，生动展现了呼和浩特近年来在语言文字规范化建设中的丰硕成果。

呼和浩特紧紧围绕推普周宣传主

题，结合国家通用语言文字法律法规宣传教育、中华优秀语言文化传承推广，创新开展“典耀中华书香青城”主题读书行动、“推普助力乡村振兴”社会实践、“中华经典诵读大赛优秀作品展演”“中小学师生规范汉字听写大赛”等一系列活动。

该活动旨在以点带面，营造学习使用国家通用语言文字的浓厚氛围，进一步提升呼和浩特各族群众国家通用语言文字规范意识和应用能力，持续铸牢中华民族共同体意识，为首府高质量发展增添新动能。

世界互联网大会文化遗产数字化论坛开幕

9月17日，以“数联古今 智绘文明——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2025年世界互联网大会文化遗产数字化论坛在陕西西安开幕。

在开幕式后举行的主论坛上，与会嘉宾围绕“保护·传承”“技术·创新”“产业·赋能”“开放·共治”等4个议题展开讨论，着力探索数字化赋能文化遗产保护的新方法、新路径，推动文明交流互鉴。论坛期间，还举

行了文化遗产数字化精品展、世界互联网大会文化遗产数字化工作组专题会议、文化遗产数字化保护主题研修班等配套活动。主论坛上还发布了《世界互联网大会文化遗产数字化案例集（2025）》。

本次活动由世界互联网大会主办，陕西省人民政府承办，来自50余个国家和地区以及9个国际组织约800名嘉宾参会。

（据《人民日报》）

国庆中秋假期火车票开售

全国铁路预计发送旅客逾两亿人次

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉：铁路国庆中秋假期运输自9月29日开始，至10月10日结束，为期12天，全国铁路预计发送旅客2.19亿人次，10月1日为客流最高峰日。9月15日，铁路12306开始发售国庆中秋假期运输车票。

据介绍，国庆中秋假期运输期间，全国铁路将实行高峰运行图，日均计划开行旅客列车约1.3万列。9月29日—10月2日、10月7—9日高峰时段，在确保安全的前提下，安排开行夜间高铁。在主要城市间特别是进京、进沪、进穗等方向安排普速旅客列车满编组运行。在北京、太原至粤港澳方向，上海至粤港澳方向，北京、上海至川贵方向安排加开高铁动卧。同时，铁路部门将优化铁路12306系统资源配置，拓展网络带宽，加强系统

监控和巡检，组织技术骨干力量值班值守，针对各种突发情况制定应急预案，提升应对超大规模并发访问需求与网络安全防护的能力，全力保障铁路12306系统安全平稳运行。采取技术手段防范和遏制恶意刷票、抢票等非正常访问行为，营造公平公正的购票环境。

铁路部门提示，可充分用好铁路12306候补购票功能，最多可以使用60个“日期+车次”的购票组合，选择的组合越多，候补成功率越高；在直达车票售罄的情况下，可根据铁路12306推荐的最优方案，采用同车接续、中转换乘等方式购票出行；符合条件的学生旅客可通过铁路12306“学生预约购票服务”专区购买学生优惠票，在开车前二十天至第十七天提前填报预约需求。（李心革）

国家发展改革委等4部门研究做好遏制“天价”月饼工作

为落实《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》（以下简称《公告》）要求，推动月饼回归大众消费品属性、回归传统文化本源，近期，国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、市场监管总局4部门专题研究做好遏制“天价”月饼工作。

《公告》要求，鼓励经营者生产、销售物美价廉的盒装月饼，对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管，经营者应当将销售单价超过500元盒

装月饼的交易信息，妥善保存2年，以备有关部门依法核查；不得使用贵金属、红木等贵重材料，减少包装材料的过度使用等。

今年以来，4部门加强源头治理，充分发挥行业协会等组织作用，加强对生产、销售企业的政策宣贯，引导企业依法合规经营，并对各地有关部门进一步做好2025年遏制“天价”月饼工作提出明确要求。

（刘志强）